

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВНОЙ ЗАКОН РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

Свершилось исключительное событие во внутренней жизни нашей страны и в международной жизни — внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР 7 октября 1977 года приняла новую Конституцию [Основной Закон] Союза Советских Социалистических Республик.

Сессия приняла также Декларацию о принятии и объявлении Конституции СССР, Закон об объявлении дня принятия Конституции СССР всенародным праздником, Закон о порядке введения в действие Конституции СССР.

Накануне сессии состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Заслушав доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции [Основного Закона] Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения», он целиком и полностью одобрил этот доклад, в основном одобрил проект с дополнениями, уточнениями и поправками, внесенными в него по итогам его всенародного обсуждения, внес проект на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Пленум поручил партийным и советским органам, министерствам и ведомствам, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям внимательно рассмотреть все поступившие в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции СССР предложения и замечания трудящихся по улучшению работы на конкретных участках государственного, хозяйственного и культурного строительства и принять необходимые меры к их практической реализации.

В соответствии с поручением Пленума ЦК КПСС с докладом «О проекте Конституции [Основного Закона] Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения» на сессии Верховного Совета СССР 4 октября выступил товарищ Л. И. Брежnev.

Выражая волю советского народа, Верховный Совет СССР единодушно утвердил Основной Закон первого в мире общенародного социалистического государства.

«Мы, — заявил товарищ Л. И. Брежнев на сессии Верховного Совета СССР, — принимаем новую Конституцию в юбилей 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Это не просто совпадение во времени двух крупнейших событий в жизни страны. Связь между ними гораздо глубже. Новая Конституция — это, можно сказать, концентрированный итог всего шестидесятилетнего развития Советского государства. Она ярко свидетельствует о том, что идеи, провозглашенные Октябрем, заветы Ленина успешно претворяются в жизнь».

Конституция закрепляет новый исторический рубеж в наше движении к коммунизму — построение развитого социалистического общества. Она обогащает общую сокровищницу опыта мирового со-

циализма и послужит мощным стимулом в борьбе трудящихся всего мира за свободу, демократию, прочный мир и социальный прогресс.

Новая Конституция СССР, доклад товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР — выдающиеся политические и идеино-теоретические документы.

Конституция СССР — закон жизни развитого социалистического общества. В ней, в докладе товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР дана целостная картина зрелого социализма, его экономической и политической систем, его социальной структуры и духовного развития, его внешней политики. Показаны величайшие завоевания социалистической демократии, широкие права и свободы граждан, а также их обязанности, национально-государственное устройство Советского Союза, система органов власти и управления, другие важные принципы национальной государственности.

Развитой социализм, отметил товарищ Л. И. Брежнев, — это такая стадия зрелости нового общества, когда завершается перестройка всей совокупности общественных отношений на внутренне присущих социализму коллективистских началах. Отсюда — полный простор для действия законов социализма, для выявления его преимуществ во всех сферах общественной жизни. Отсюда — органическая целостность и динамика социальной системы, ее политическая стабильность, несокрушимое внутреннее единство, растущее сближение всех классов и социальных групп, всех наций и народностей и образование исторически новой социальной и интернациональной общности людей — советского народа, создание новой, социалистической культуры, утверждение нового, социалистического образа жизни.

Зрелое социалистическое общество опирается на мощную, передовую индустрию, на крупное, высокомеханизированное сельское хозяйство, что позволяет практически поставить его главной и непосредственной целью все более полное удовлетворение многообразных потребностей граждан.

Стадия развитого социализма, независимо от специфических условий стран, стоящих социализм, — необходимое звено социальных преобразований, относительно длительная полоса развития общества на пути от капитализма к коммунизму. При этом познание и использование всех возможностей развитого социализма есть одновременно и переход к строительству коммунизма.

Важная особенность Конституции состоит в том, что она обеспечивает соответствие задач, структуры, функций и порядка деятельности государственных органов достигнутой стадии нашего развития — стадии зрелого социализма.

Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций

является Коммунистическая партия Советского Союза, говорится в Конституции. КПСС существует для народа и служит народу. Вооруженная марксистско-ленинским учением, Коммунистическая партия определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики СССР, руководит великой созидающей деятельностью советского народа, придает планомерный, научно обоснованный характер его борьбы за победу коммунизма. Все партийные организации действуют в рамках Конституции СССР.

Подготовка проекта Конституции осуществлялась под непосредственным руководством и при активном участии Центрального Комитета КПСС, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Наш Основной Закон — результат всестороннего анализа и обобщения глубоких изменений в советском обществе, происшедших за 40 лет после принятия предыдущей Конституции, конституционного опыта Советского Союза и других стран социализма.

Четырехмесячное обсуждение проекта было в подлинном смысле слова всенародным. В нем приняло участие свыше ста сорока миллионов человек — более четырех пятых взрослого населения страны. «Главный политический итог всенародного обсуждения, — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — состоит в том, что советские люди сказали: да, это тот Основной Закон, которого мы ждали. Он правильно отражает наши завоевания, наши чаяния и надежды, правильно определяет наши права и обязанности. Закрепляя достигнутое, он открывает перспективу дальнейшего развертывания коммунистического строительства».

В обсуждении приняли участие люди различных профессий и возрастов, наций и народностей, коммунисты и беспартийные. И все они по-хозяйски, тщательно анализировали будущий Основной Закон, высказывали предложения об улучшении его текста, а также соображения относительно различных сторон развития советского общества. Всего поступило около четырехсот тысяч предложений о поправках к отдельным статьям, направленных на уточнение, улучшение и дополнение формулировок проекта. С учетом этих предложений в текст Конституции внесены соответствующие поправки.

Всенародное обсуждение дало, таким образом, возможность заметно улучшить проект Конституции. «Мы, — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, — с уверенностью и гордостью можем сказать: именно весь советский народ стал подлинным творцом Основного Закона своего государства». В обсуждении проекта отражена огромная победа социализма — новый человек, который не отделяет себя от государства, считает интересы государства, общественные, общенародные своим кровным делом.

О глубокой заинтересованности советских людей делами государства, общества свидетельствует тот примечательный

Четверг
13
ОКТЯБРЯ
1977 г.
№ 123 (8013)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

[Continued on page 2]

Полет космического корабля «Союз-25»
завершен
Сообщение ТАСС

11 октября 1977 года после окончания работ на корабле «Союз-25» космонавты товарищи Коваленок Владимир Васильевич и Рюмин Валерий Викторович возвратились на Землю.

В 6 часов 26 минут московского времени спускаемый аппарат с космонавтами совершил мягкую посадку на территории Советского Союза в 185 километрах северо-западнее города Целинограда.

Перед спуском с орбиты космонавты осуществили ориентацию корабля, затем была включена тормозная двигательная установка. По окончании работы двигателя произошло разделение отсеков корабля. И спускаемый аппарат перешел на траекторию снижения.

После торможения в атмосфере на расчетной высоте была введена в действие парашютная система. Непосредственно у Земли сработали двигатели мягкой посадки, и спускаемый аппарат приземлился в заданном районе.

Состояние здоровья космонавтов Коваленка В. В. и Рюмина В. В. после приземления хорошее.

ПО СТО ГЕКТАРОВ

В нашем хозяйстве ежедневно на взмете зяби работают 4-5 тракторов. С большим старанием и хорошим качеством ведут вспашку опытные механизаторы Петр Григорьевич Федоров и Николай Васильевич Григорьев. Каждый из них уже вспахал около ста гектаров. Всего в колхозе поднято зяби свыше 310 гектаров — это 63 процента к плану.

В. ФЕДОРОВ,
председатель колхоза
имени Любимова.

Наверстывая упущенное

По некоторым причинам к подъему льна со стицами и продаже его государству мы приступили несколько позднее ряда других хозяйств района. Поэтому в настоящее время работы активизируются.

Во второй и третьей бригадах лен уже поднят с площади 35 гектаров. Особое внимание проявляют полеводы Людмила Ключева, Мария Козлова и другие.

Часть поднятой трясти отправлена на завод. Например, шофер член КПСС Анатолий Карпов уже доставил на льноперерабатывающее предприятие 8,5 тонны трясти. Сдача льна продолжается.

Ф. ПЕТРОВ,
агроном колхоза «Вперед».

Поработали на совесть

Большую помощь в сельскохозяйственных работах оказывают земледельцам нашего колхоза шефы из Опочецкого района электросетей и эксплуатационно-технического узла связи. Рабочие и служащие этих предприятий показывают пример добросовестного труда, добиваются большой выработки. Например, 5 октября на сушке льноворога и на зернотоке работало тридцать человек. Заработанная ими в тот день сумма составила 59 рублей.

Хочется верить, что и в дальнейшем наши шефы будут работать хорошо. Трудовой энтузиазм, вызванный принятием Конституции СССР, должен не ослабевать, а разгораться еще ярче.

А. ВЛАДИМИРОВА,
агроном колхоза
«Красный Октябрь».

[Continued on page 2]

ОСНОВНОЙ ЗАКОН РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

[Окончание. Начало на 1 стр.]

из них пишут о ней более или менее объективно. Однако, обеспокоенные тем, что обсуждение проекта нашего Основного Закона приобрело международный размах, организаторы империалистической пропаганды извращают его содержание, стремятся преувеличить значение, а по возможности и просто замолчать важнейшие положения Конституции.

В докладе товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР дана глубокая, аргументированная критика измышлений империалистической пропаганды по поводу прав, свобод и обязанностей советских граждан, отмирания государства при коммунизме, роли КПСС в жизни советского общества и ряда других положений проекта Конституции. Так, отметая многоголосую шумиху о том, что проект-де провозглашает «диктатуру коммунистической партии», «примат партии над госу-

дарством», а также иные подобные вымыслы о нашей партии, товарищ Л. И. Брежnev заявил: «Что тут можно сказать! Причины этой атаки понятны. Коммунистическая партия — это авангард советского народа, его наиболее сознательная, передовая часть, неотделимая от народа в целом. Никаких других интересов, кроме интересов народа, у партии нет. Пытаться противопоставить партию и народ друг другу, рассуждать о «диктатуре партии», это все равно, что пытаться противопоставить, скажем, сердце всему остальному человеческому организму».

В связи с принятием новой Конституции СССР перед партией, перед советским народом встают большие и сложные задачи.

Прежде всего необходимо, чтобы каждая статья, каждое положение Конституции в полной мере вошли в живую практику деятельности всех государственных органов, всех должностных лиц, всех граж-

дан. А это значит, что советские люди должны знать свою Конституцию, свои права и свободы, понимать их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей. Помогать выработке высокой политической культуры у каждого гражданина — важная задача партийных, государственных и общественных организаций.

Нужно, чтобы повышение интереса трудящихся к вопросам жизни нашего общества, вызванное всенародным обсуждением, не угасло, чтобы каждый советский человек чувствовал, что Конституция принята не формально, она действует, живет, заставляет эффективнее работать государственный аппарат, стимулирует общественную активность граждан.

Одна из центральных задач — использовать тот огромный резерв, который заложен в точном и эффективном выполнении всеми государственными органами своих обязанностей, в преодолении бесхозяйствен-

ности, расхлябанности, бюрократизма.

Необходимо значительно улучшить стиль и методы работы всех государственных органов, обратив особое внимание на повышение ответственности и инициативы каждого звена, каждого работника, на строжайшее соблюдение государственной дисциплины, на более чуткое отношение к творческой инициативе трудящихся, к их нуждам и запросам. Предстоит выполнить широкую программу законодательных работ, в частности, в области развития законодательства об органах управле-

ния. Конституция должна стать и станет мощным средством дальнейшего развития и углубления социалистической демократии.

Важнейшая обязанность партийных комитетов и первичных организаций — мобилизовать трудящихся на последовательное развертывание социалистического соревнования за успешное выполнение планов

десятой пятилетки, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Первостепенное значение имеет широкая пропаганда решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, доклада и выступлений товарища Л. И. Брежнева на седьмой сессии Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР и других материалов сессии с учетом опыта, накопленного в процессе всенародного обсуждения проекта. При этом надо сосредоточить внимание на показе руководящей роли КПСС, нерушимого единства партии и народа, преимуществ социалистической демократии.

Вся массово-политическая и организаторская работа предназначена способствовать дальнейшему сплочению советского народа вокруг партии, ее ленинского ЦК, укреплению экономического и оборонного могущества Родины, позиций Советского Союза и всего социалистического содружества на международной арене.

Нерушимое единство партии и народа — гарантия полного торжества коммунизма.

(«Правда» от 9 октября 1977 г.)

Мнение единодушно: горячо одобляем!



Коммунисты и комсомольцы, все труженики совхоза «Красный фронтовик» в эти дни изучают доклад товарища Л. И. Брежнева на седьмую сессию Верховного Совета СССР и новую Конституцию нашей страны.

В бригадах, на фермах и в других производ-

ственных подразделениях проводят беседы агитаторы и политинформаторы. А вначале они получили обстоятельный инструктаж у руководителя группы политинформаторов М. Т. Иванова. На снимке и запечатлен этот момент.

Фото Ю. Орлова.

Всем сердцем рады

С неослабным вниманием следили все мы за работой внеочередной сессии Верховного Совета СССР. И когда депутаты единогласно голосовали за новый Основной Закон, все мы единодушно были с ними. Ведь новая Конституция СССР представляет людям большие права. И, конечно же, главным из завоеваний страны развитого социализма является право на труд.

Любой из нас, где бы он ни работал, какие бы обязанности ни выполнял, повседневно вносит свой вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС. И в эти волнующие дни, когда весь наш народ живет под впечатлением доклада Л. И. Брежнева, ответом на заботу партии и правительства должно стать: трудиться сегодня еще лучше,

чем трудились вчера. Опережение своих производственных заданий давно уже стало неписанным правилом для членов нашей бригады. Принимая в начале года социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, колектив бригады записал тогда: в честь этой юбилейной даты выполнить две годовых задания.

Каменщики бригады данное ими слово сдержали с честью. Уже к 1 июля коллектив рапортовал о выполнении своих обязательств. За полтора года — две годовые нормы — вот наш ответ на призыв партии достойно отметить празднование юбилея страны. За это время мы выходили победителями в социалистическом соревновании бригад ведущих профессий, организованного внутри бригад

нашего строительного треста. Трудовой ритм не ослабевает и в эти дни. Сейчас бригада ведет работы на строительстве 16-квартирного жилого дома автоколонны 1300. Средняя выработка составляет не менее 140 процентов, хотя в бригаде немало и молодежи, недавних выпускников профтехучилища. Но им на помощь приходят опытные, знающие свое дело строители такие, как ветеран нашей колонны, работающий здесь с 1946 года, И. Н. Черновицкий. На таких опытных мастеров и равняются молодые рабочие Алексей Иванов, Сергей Ганников и другие.

Сейчас, когда вся страна горячо одобряет новую Конституцию СССР, мы присоединяемся и свой голос и стараемся трудиться еще лучше, чтобы множить богатство нашего общества.

Н. РОМАНОВ,
бригадир ПМК-538.

заданий трудится коллектив смены старшего повара Л. И. Тимофеевой. Хорошо отзываются о работе повара комсомолки Татьяны Григорьевой.

В целом работники общепита справились с девятимесячной программой. Сейчас все коллективы включились за досрочное выполнение годового задания.

Е. Афанасьева,
повар ресторана «Юбилейный», член ВЛКСМ.

С чувством гордости

Принятие новой Конституции СССР — событие огромного значения в жизни советского народа. Каждая строка ее побуждает трудиться еще лучше. Вот почему мы с таким неослабным вниманием следили за работой внеочередной сессии Верховного Совета СССР, принявшей этот исторический документ.

В докладе тов. Л. И. Бреж-

Работники культуры — юбилюю Октября

УЧРЕЖДЕНИЯ культуры нашего города ведут большую подготовку к празднованию 60-летия Великого Октября. Готовится праздничная концертная программа, в которой будут представлены все творческие коллективы Дома культуры.

Совместно с районной библиотекой намечено провести с 10 по 19 октября цикл мероприятий под общим названием «Сияют зори Октября над нами». Это — встречи «Вспомним юность комсомольскую» и «Они сражались за Родину». Литературные обзоры «Этих лет не смолкнет слава», читательская конференция «О подвиге и героизме», устный журнал «Борьба за мир — дело всех и каждого» и другие.

Первое мероприятие этого цикла проведено 10 октября. Зрительный зал Дома культуры заполнила молодежь. Она пришла на встречу с одним из первых комсомольцев г. Опочки Федором Ивановичем Смирновым.

Вечер-встречу открыла заведующая районной библиотекой Зинаида Петровна Пугачева. Она рассказала о том трудном пути, который прошло поколение молодежи под руководством партии большевиков в годы гражданской войны.

Затем тепло встремившимися выступил Ф. И. Смирнов. Интересно, просто и доходчиво говорил он о молодежи, комсомольцах двадцатых годов нашего района, боровшихся с бандитизмом,

разрушой, кулачеством, не-грамотностью. Красной нитью через все его выступление проходит мысль о преемственности поколений 20-х и 70-х годов.

— Мы в трудной борьбе отстояли завоевания Октября, — говорит Федор Иванович. — Вам жить и бороться за построение коммунистического общества. Будьте справедливыми и принципиальными, активно боритесь с тем, что мешает строительству нового общества, воспитывайте в себе борцов за коммунистические идеалы.

Сам Федор Иванович — беспокойная душа, в свои 70 лет не ушел от активной общественной деятельности. Он один из старейших (с 1923 года) участников Опочецкой театральной самодеятельности, потом народного театра, где сыграл десятки ролей. За последнюю работу в спектакле «Смертный враг» М. Шолохова он удостоен Почетного диплома на зональном смотре в г. Калинграде.

В заключение вечера были показаны отрывки из спектакля «Смертный враг» М. Шолохова, в котором выступили участники народного театра М. П. Щукин, Ю. Иванов, Р. Сетяков.

От встречи осталось хорошее впечатление. Опочане благодарны работникам Дома культуры за интересно проведенный вечер.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
секретарь
парторганизации
отдела культуры.

МАССОВЫЙ РЕЙД

Вечером пятого октября инспекция и комиссия по делам несовершеннолетних, оперативный отряд райкома комсомола совместно с членами родительских комитетов школ, учащимися профтехучилища, рабочими швейного цеха Красногородской фабрики и отделения Псковского завода провели массовый рейд.

Его цель — профилактика детской безнадзорности. Участники рейда посетили тридцать семейств, дети которых стоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

В этот вечер рейдовые бри-

гады побывали на улицах города, автобусной станции, в Доме культуры, в совхозе «Красный фронтовик», городском профтехучилище. За нарушение общественного порядка в Доме культуры задержан Николай Александров, бросивший учебу в Пыталовском СПТУ № 4, в настоящее время не работает.

Отдельным несовершеннолетним сделано соответствующее внушение за несоблюдение правил поведения в общественных местах и на улице.

В. ПАВЛОВА.

ПОКАЗАТЕЛИ

соревнования доярок и дояров на 1 октября 1977 года

В первой графе — надой молока от коровы с начала года, во второй — за сентябрь (в килограммах)

«Опочецкий»	2246	163	Яковлева Т. Н.	2044	107	Федорова Н. Е.	2255	116	Кузьмина А. Ф.	1958	213	Феденкова Н. В.	2032	308
Гусарова А. К.	3227	193	Шабышева Н. П.	2037	148	Григорьева А. М.	2216	190	Осипова Л. И.	1936	165	Кузьмина Е. Е.	2025	173
Антонова О. А.	3087	173	Иванова А. Н.	1993	236	Яковлева Г. В.	2152	95	Иванова Е. П.	1927	159	Андреева Л. И.	2015	179
Павлова В. М.	2872	234	Васильева А. Ф.	1991	104	Черницкая М. Ф.	2128	129	Мищенкова З. И.	1919	191	Мисюгина З. А.	1925	195
Алексеева Л. П.	2669	142	Федорова Т. Е.	1981	166	Ефимова В. В.	2124	133	Николаева М. В.	1888	192	Данилова А. И.	1841	176
Степанова М. И.	2666	221	Михайлова Е. К.	1976	103	Михайлова Р. П.	2121	203	Смирнова З. Т.	1877	229	Андреева А. А.	1756	167
Иванова А. С.	2614	221	Ефимов И. Е.	1972	184	Адарич Н. Е.	2115	148	Голубева А. А.	1796	121	Барышникова В. И.	1683	203
Семенова М. П.	2558	179	Никандрова Н. Н.	1938	114	Смирнова В. Е.	2082	205	Федулова Е. Е.	1783	151	Григорьева Е. Г.	1683	203
Волкова О. Г.	2526	198	Васильева А. К.	1929	92	Алексеева А. В.	2052	111	Кольцова З. Ф.	1775	193	Михайлова З. М.	1683	203
Тимофеева М. Г.	2516	133	Назарова А. П.	1902	221	Антонова Л. П.	2047	131	Бузыкова Н. Н.	1773	158	Павлова И. В.	1683	203
Никитина Л. Я.	2466	131	Иванова Н. К.	1874	105	Степанова А. Н.	2044	194	Николаева А. Н.	1708	217	Мартынова А. М.	1641	212
Лукина А. П.	2438	85	Петрова Н. Н.	1842	94	Васильева З. Д.	1990	129	Пулина О. И.	1700	—	Сильтянова З. И.	1597	158
Басильева М. Ф.	2400	215	Шлапакова К. С.	1508	131	Александрова А. И.	1957	88	Федорова А. И.	1691	217	Алексеева З. П.	1592	111
Ильина Т. П.	2389	131	* * *			Иванова В. И.	1843	136	Мищенкова В. А.	1673	151	Павлова А. П.	1592	111
Яковлева Г. И.	2360	175	«Красн. фронтовик»	1937	194	Петрова А. П.	1824	86	Коробкова В. П.	1670	—	Яковлева Н. П.	1592	111
Алексеева А. К.	2307	146	Николаева Н. П.	2288	261	Дродецкая Т. К.	1798	64	Дударева К. И.	1648	—	Степанова В. Н.	1592	111
Кузьмина А. М.	2296	109	Никифорова М. С.	2255	207	Константинова М. И.	1787	87	Михайлова З. К.	1612	169	Иванова Н. А.	1592	111
Басильева Н. С.	2279	127	Никифорова Е. Е.	2214	225	Павлова В. Е.	1762	105	Малоовечкина Е. И.	1506	183	Тимофеева Л. Н.	1153	59
Басильева Л. П.	2272	257	Иванова З. Г.	2177	185	Иванова Н. С.	1681	161	Шамрова А. И.	1501	189	Владимирова Н. М.	1142	57
Иванова К. Х.	2193	187	Пузыня З. Н.	2150	214	Павлова В. Е.	1650	85	Краснова В. М.	1491	162	Ильина М. И.	1103	60
Николаева Е. И.	2186	103	Махова М. Ф.	2147	195	Демидова А. И.	1481	146	Орлова А. И.	1481	146	Дмитриева А. Д.	1049	44
Иванова М. В.	2164	84	Яковлева А. М.	2140	233	* * *			* * *			* * *		
Федорова Г. П.	2159	134	Иванова Е. А.	2130	192	«Красное Заречье»	1828	160	И имени Жданова	1662	159			
Иванов И. М.	2144	84	Иванова Е. С.	2042	146	Сергеева И. А.	2476	193	Николаева А. П.	2097	175			
Сергеева М. Ф.	2110	153	Никитина Е. С.	2042	146	Сергеева З. И.	2244	143	Васильева В. И.	1956	149			
Федорова В. А.	2094	210	Столярова К. Л.	2026	212	Николаева А. Е.	2155	179	Васильева В. П.	1949	162			
Еренкова Е. Ф.	2056	181	Иванова Е. А.	1962	229	Егорова Ф. П.	2126	214	Тимофеева Г. А.	1944	207			
Яковлева В. Е.	2002	169	Белоусова Р. Е.	1955	197	Смирнова М. Е.	2113	181	Павлова Н. Т.	1915	178			
Жукова Р. И.	1972	89	Яковлева З. Ф.	1912	193	Данилова Ф. Н.	1889	147	Кирьянова З. А.	1872	180			
Волкова А. Я.	1966	123	Журнова Н. А.	1904	195	Акимова Л. Н.	1842	202	Илларионова В. И.	1866	180			
Михайлова Г. Е.	1918	64	Алексеева М. Т.	1824	112	Барanova Н. И.	1802	129	Владимирова Н. В.	1795	148			
Петрова С. П.	1668	125	Горелова Л. И.	1802	232	Иванова Т. В.	1746	199	Котова Н. П.	1699	179			
Куприянова Л. К.	1456	134	Устрикова Е. Т.	1458	182	Константинова З. И.	1729	172	Филиппова Г. Т.	1626	181			
* * *			Шкиреева М. М.	1332	63	Львова Г. И.	1660	166	Матвеева В. И.	1626	181			
«Вперед»	2163	185	* * *			Птичкина З. Г.	1652	133	Кузнецова Л. А.	1550	146			
«Красный Октябрь»	1895	152	«Духновский»	1830	178	Иванова Л. И.	1642	94	Васильева Т. Н.	1433	172			
Скачкова В. И.	2635	184	Шувалова В. И.	2500	276	«Салют»	1499	221	«Заветы Ленина»	1423	109			
Иванова З. И.	2425	260	Озолина Н. И.	2235	200	Петрова А. И.	1732	146	Семенова Е. С.	1917	161			
Козлова З. И.	2318	166	Озолина Е. К.	2235	200	Александрова Е. С.	1636	102	Антонова З. П.	1693	130			
Николаева Л. В.	2314	230	Васильева Н. И.	2218	231	Ботвина Е. Г.	1585	146	Семенова Е. А.	1525	139			
Заявкин Г. А.	2145	189	Голубева Н. А.	2211	183	Константинова А. В.	1552	99	Дмитриева А. И.	1508	111			
Петрова А. П.	2465	224	Федорова Н. Г.	2208	223	Филиппова А. Е.	1854	181	Иванова З. А.	1423	88			
Павлов А. А.	2509	137	Савельева К. Я.	2195	191	Степанова М. А.	1848	145	Петрова Т. М.	1419	122			
Павлова Л. А.	2403	193	Иванова А. П.	2066	201	Алексеева А. А.	1807	193	Власова В. Ф.	1409	113			
Воробьев А. В.	2390	247	Лобанова А. П.	2024	239	Максимова В. И.	1782	228	Алексеева М. Н.	1332	120			
Иванова А. В.	2348	220	Пылинина К. П.	2024	199	Петрова А. М.	1724	136	Яковлева Е. М.	1633	195			
Иванова Л. Е.	2295	233	Зеленкова А. М.	1998	151	Андреева Т. Н.	1628	127	Андреева Т. Н.	1597	97			
Ильина Г. И.	2290	155	Вол											

«ВРЕМЯ—МОСКОВСКОЕ»



На Киевской киностудии имени Александра Довженко режиссер Николай Ильинский за- кончил работу над новым фильмом «Время—московское».

Это четвертый фильм, сделан-

ный совместно сценаристом Виктором Богатыревым, оператором Вадимом Верещаком и режиссером Николаем Ильинским. Так же, как и предыдущие работы («Секретарь парткома», «Доверие», «Юркины рассветы») новая лента посвящена людям колхозного села, их делам, внутреннему миру.

Назар Лукич Григоренко, депутат Верховного Совета, дважды Герой Социалистического Труда — главный герой фильма. Этую роль исполняет народный артист СССР Всеволод Санеев.

В фильме также заняты Николай Тимофеев, Лариса Кадочникова, Сергей Свечников и другие.

На снимке: кадр из кинофильма. Назар Лукич Григоренко (справа) — артист Всеволод Санеев, председатель колхоза — артист Николай Тимофеев.

Фотохроника ТАСС.

Стенгазетчикам, рабселькорам

В редакцию журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент» пришло письмо из поселка Шаммуг Армянской ССР от геолога А. Теряева. «Слишком мало номеров журнала поступает в продажу», — пишет он. — Бывая в поездках, не смог купить «Рабоче-крестьянский корреспондент» ни в Киеве, ни в Ростове, ни в Бердичеве, ни в Ереване. Нельзя увеличить его розничную продажу?»

С такой же просьбой обратились в редакцию журнала учитель В. Садин из г. Слуцка Минской области, ветеран войны Т. Андрейкович из Воронежа, фрезеровщик С. Чинаев из Ташкента и другие.

До сих пор почти весь тираж журнала расходился по подписчикам. Учитывая пожелания многих активистов печати, издательство «Правда» увеличило розничную продажу «Рабоче-крестьянского корреспондента», значительная часть его тиража начиная с сентября будет поступать в киоски «Союзпечати».

Как известно, публикации журнала адресованы журналистам местных газет, активистам прессы, стенгазетчикам. У «Рабоче-крестьянского корреспондента» две основные задачи — обобщать опыт и практику редакций городских, районных и многотиражных газет, их активистов и учить рабочих и сельских корреспондентов журналистико-му делу.

С какими материалами журнал познакомит читателей в ближайших номерах?

Считанные недели остались до 60-летия Великого Октября. В каждом трудовом коллективе, где выходит стенная газета, члены редакции приступают к планированию выпуска, посвященного юбилейной дате. Думается, «Рабоче-крестьянский корреспондент» может им в этом помочь. В его сентябрьском номере идет подробный разговор о том, каким быть праздничному выпуску стенгазеты.

Некоторое время назад журнал опубликовал письма читателей «Не зимой, а летом» и «Как написал, так и напечатал...». Автор первого из них журналист А. Шавлов рассказал такую ис-

торию. Написал он заметку об автогрейдеристе дорожного участка. В героической ситуации изобразил человека. А того это огорчило. Почему? Дело в том, что автор произвольно перенес события из теплого, солнечного лета в холодную, пурпурную зиму. «Так бы оно ничего», — говорил ему грейдерист. — Да дети прочитали и говорят: «Нужели в газетах всегда так преувеличивают?» После этого случай журналист дал зарок не прибегать к домыслу, даже самому незначительному.

Автор второго письма рабкор В. Евсеенков вспомнил, как тоже себя подвел. Но не вымыслом, а натурализмом. Напечатал он в газете заметку об аморальном поведении продавщицы Веры П. Были там такие слова: «Уже не молодая женщина, с иссиня-бледным лицом и злыми, колючими глазами...»

«Бестактность! — сетует теперь В. Евсеенков. — Нельзя так писать о женщине в газете. Это для нее оскорбительно, обидно, гораздо обиднее, чем самые жестокие слова, осуждающие ее поведение».

В письмах, опубликованных в девятом номере «Рабоче-крестьянского корреспондента», читатели обсуждают оба случая, высказывая различные суждения, приводят примеры из практики своего сотрудничества в печати. Идет серьезный разговор о чувстве ответственности, о мере допустимого в так называемом домусле, об этике журналистской профессии. Разговор еще не окончен..

А вот другая ситуация, о которой рассказывается в журнале. Рабкор опубликовал критическую заметку о непорядках в коллективе. И вот какие слова ему пришлось выслушать от начальника цеха:

— Хоту, чтобы вы поняли вот что. Я не против критики. Но я отвечаю за производство, а значит, и за действия своих подчиненных. Вы же, критикуя недостатки, можете неправильно ориентировать людей и причинить вред цеху..

И попросил впредь предварительно показывать ему заметки. А когда рабкор стал возвращаться

жать, начальник цеха не сдержался:

— Я ведь могу.. и выговорить.. и премии лишить. Этот случай в номере журнала комментирует юрист.

Где взять автора? Проблема для стенгазетчиков не новая. Нередко редакторы сетуют на то, что «с авторами трудно». С ними не соглашается бывший редактор стенгазеты, ныне журналист В. Курков. Он пишет в журнале: «Испытывать трудности с поиском автора для выступления в стенгазете — это все равно, что в лесу деревья искать. Всюду они — потенциальные рабкоры». И на конкретных примерах показывает, как нужно решать проблему.

Рабочий написал смелую, хлесткую заметку в стенгазету о непорядках в коллективе. Однако должного эффекта она не дала. Почему? Этот и другие случаи разбираются в консультации о практике подготовки критического материала для стенгазеты.

В любом коллективе каждый день, а то и час происходят те или иные события: поставлен трудовой рекорд, вступил в строй новый объект, по чьей-то вине допущен брак.. Оперативно вмешиваться в жизнь, быстро, в тот же день информировать коллектив о таких фактах, давать им краткую, но выразительную оценку помогают специальные приложения к стенгазете. Рассказ о том, как их готовить, активисты стенной печати также найдут в октябрьском номере журнала.

Регулярный выпуск глубокой по содержанию, интересной стенгазеты — дело не простое, связанное с немалыми хлопотами. Оно, кроме того, требует от людей политической зрелости, знаний экономики, газетных навыков. Стенгазетчиков надо учить. Кому? На заводе, стройке, в колхозе, совхозе своими силами организовать для рабселькоров школу, семинар бывает трудно. Поэтому такую учебу обычно проводят в масштабах города, района. Как ее организовать? Это читатели узнают из корреспонденции об опыте работы внештатного сектора печати при отделе пропаганды и агитации Октябрьского района КПСС г. Кирова.

Как подготовить фотообъявление? Допустима ли критика в праздничном номере стенгазеты? Как планировать выпуск номеров? И об этом стенгазетчикам расскажет октябрьский номер.

Ю. ЕРЕМИН.

СПОРТИВНАЯ СУББОТА

В субботу, 8 октября, сборная города по футболу встретилась в товарищеском матче с командой ОВЗРКУ. В упорной борьбе со счетом 5:4 победу одержали спортсмены училища.

На следующий день, 9 октября, в спортивном зале школы № 3 волейболисты города принимали команду ОВЗРКУ и также со счетом 2:3 потерпели поражение.

В этот же день на городском стадионе проходил осенний легкоатлетический кросс. Среди

восьмилетних школ общекомандное первое место заняли спортсмены школы-интерната, второе — первой восьмилетней и третье — Райковской школы. Среди спортсменов средних школ места распределились так: первое — Теребенской школе, второе — Глубоковской и третье — школе № 3.

В. КОРУНОВ,
председатель
ДСО «Спартак».

На экранах кинотеатра

«Обелиск». С именем белорусского писателя Василия Быковаочно связана тема войны.

Теперь зрителям предстоит знакомство еще с одной экранизацией его произведений — новой работой режиссера Ричарда Викторова «Обелиск». В основе сюжета фильма история короткой, но прекрасной жизни сельского учителя Алексея Мороза, который разделил трагическую участь своих учеников.

«Как Иванушка-дурячок за чудом ходил». Фильм представляет собой музыкальную комедию-сказку для зрителя любого возраста. Чтобы спасти свою возлюбленную Настеньку от злого недуга, Иванушка отправляется искать чудо за тридевять земель. А между тем рыцарь добра и справедливости, он сам олицетворяет то чудо, без которого наша жизнь была бы беднее. Он побеждает коварство Марко, неверие Лукомора — и завоевывает любовь Настеньки.

«Неоконченная пьеса для механического пианино». В основу фильма положена одна из ранних драм Антона Павловича Чехова, написанная им в юношеские годы и известная в театральном мире под названием Платонов. В

фильме нашли свое яркое отражение сложные, полные внутреннего драматизма явления эпохи реакции — распада развалившегося усадебного быта и упаднические настроения, получившие распространение среди русской интеллигенции.

Авторы фильма вскрывают трагедию безверия, которая приводит главного героя Платонова к постепенному нравственному и физическому опустошению. Невозможно жить на свете, если жизнь человека не осмыслена высокой идеей, — таков основной вывод, к которому приходят Платонов и авторы фильма.

«Под голубым небом». Фильм рассказывает о потерянном и вновь обретенном счастье, о верной любви, которая смогла выстоять под нелегкими ударами судьбы.

Момун очень способный молодой человек, студент университета, в свободное время взялся заменить за рулём такси своего больного брата Али. Ведь когда Али был здоров, он трудился сам и платил за обучение Момуна. «Я теперь просто обязан помочь ему», — считал Момун.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 октября

четверг

14.30 — «В краю Нечерноземном». Документальный фильм. 15.30 — «Шахматная школа». 16.00 — «Творчество Б. Брехта». 17.00 — «Объектив». 17.30 — Новости 17.45 — «Наши встречи». Город-побратим Арль. 18.15 — Ленинский университет миллионов «Советы народных депутатов». 18.45 — К 60-летию Великого Октября. Советская Украина. 21.00 — «Время». 21.30 — Альманах «Поэзия». 22.45 — Играет лауреат международных конкурсов А. Корсаков. 23.15 — Новости.

14 октября

пятница

9.00 — Новости 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 —

Опочецкому ремзаводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: тарники-грузчики — средний заработок 150 — 160 рублей, кочегар — оклад 140 рублей, слесари-ремонтники — 120 — 150 рублей, слесари-монтажники — 150 — 160 рублей, подсобные рабочие — 120 рублей.

Нуждающиеся обеспечиваются жильем в течение полутора — двух лет. Обращаться в отдел кадров, тел. 3-55.

ОПОЧЕЦКОЕ РАЙПО ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ телевизоров черно-белого изображения с размером экрана 61 см. по диагонали в кредит без внесения первого взноса, начиная с четвертого квартала 1977 года по 1 января 1979 года.

Правление райпо.

«Звездочка». Киноальманах для детей. 10.25 — Концерт Московского государственного оркестра. 10.50 — 11.20 — «Баку». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». 14.30 — «Щедрость». Телевизионный документальный фильм 15.20 — «Фильм — детям» «Звонят, откройте дверь» Художественный фильм. 16.35 — «Москва и москвичи». 17.05 — Новости 17.20 — «На клубной сцене». 18.00 — Новости. 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Монгольской Народной Республики. 19.45 — «Радость созидания». 20.00 — «Наша биография». Год 1974-й. 21.00 — «Время» 21.30 — Концерт мастеров искусств в Большом театре Союза ССР.

КИНО

«МАЯК

13—15 ОКТЯБРЯ

Новый цветной художественный фильм (Киностудия «Мосфильм»)

«ЖИТЬ ПО-СВОЕМУ»

Начало 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 ОКТЯБРЯ

Художественный фильм

«ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ»

Начало 18 и 20 час.

Выражаем благодарность коллективам ремзавода, комбината бытового обслуживания населения, принявшим участие в похоронах нашего дорогого Василия Гавриловича Егорова.

Жена и дети.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 2417 Тираж 6762 Объем 1 печ. лист